

教育之窗

第五十四期

乐山市五通桥区教师进修学校

乐山市五通桥区教育科学研究室

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024年10月14日

2024年秋季五通桥区初中地理学科 七、八年级教研活动暨五通桥区教师技能 大比武活动简报

为进一步“落实新课标、用好新教材、践行新课堂”，推动五通桥区初中地理课堂教学改革纵深发展，促进地理教师结合学科特点，创新教学方法，不断提高教学能力，10月12日，五通桥区初中地理学科七、八年级教研活动暨五通桥区教师技能大比武活动在五通桥区佑君初中举行。

佑君初中雷敏老师利用北京天安门升旗仪式视频导入对学生进行



爱国主义教育的同时，通过升旗时间一年中的变化引入课题《地球的公转》。雷老师整堂课以学生为中心，注重培养学生探索求知精神。

石麟初中杜焱老师执教《乡村与城镇》，他让学生学会用地理思维去分析现实问题，从而更好的享受生活，提升生活品位和精



神层次，做到与大自然和谐相处。

东辰外国语学校杨梦老师执教《等高线地形图》。杨老师通过设置情景，展示等高线地形图以及播放相关视频，让学生读图



练习，一步一步引导学生从图中获取信息，学习读图方法。

冠英学校刘俊肖老师执教《气温的变化与分布》。刘老师通过情境教学，激发学生的学习兴趣，引导学生思考气温的含义、



测量工具和方法，以及气温的变化和分布规律，落实了本节课的学习目标和任务，并进行了归纳总结，让学生思考气温变化对生活的影响，培养他们的环保意识和责任感。

最后区初中地理教研员李原针对以上4个参赛课例，就课堂设计的优点、图像记忆法的实效性、教育教学特色等方面做了充



分的肯定。并对全区地理教师提出建议和希望，建议教师们任教

材处理上思路要宽、教学设计上要新颖巧妙，做到心中有学生。希望全体教师做好储备和积淀，致力于激发学生学习地理的积极性，从而提升学生的地理学科素养。

本次活动明确了地理学科的教育方向和教学方法，就是要着眼于思考现实生活和解决实际问题，引导学生改变学习方式，形成主动学习的态度，在生活中学地理，用地理的思维方式去生活。也为全区地理教师搭建了学习和交流的平台，促进了教师的专业成长和业务能力的提高。